
Публичный доклад 

директора МОБУ «Кузнецовская средняя общеобразовательная школа» 

за 2019-2020 учебный год 

Школа работает на основании Закона РФ «Об образовании», действующей лицензией, 

Государственными стандартами в области образования, учебными программами по 

общеобразовательным предметам, базисным учебным планом. 

Наша школа имеет право на осуществление образовательной деятельности по 

образовательным программам: 

- начальное общее образование 

- основное общее образование 

- среднее (полное) общее образование. 

В школе созданы условия для реализации дополнительных образовательных программ. 

 

ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА О ШКОЛЕ 

1. Полное наименование Муниципальное общеобразовательное бюджетное 

учреждение "Кузнецовская средняя общеобразовательная школа» 

2. Директор Качелина Мария Анатольевна 

3. Юридический адрес 425222 Республика Марий Эл, Медведевский район, с.Кузнецово, 

ул. Пионерская, д.1а 

4. Телефон тел. /факс (8362) 579-542 

5. E – mail kuzschool@rambler.ru 

6. Адрес сайта http://edu.mari.ru/mouo-medvedevo/sh10/default.aspx  

7. Лицензия №40 от 27 ноября 2017г Серия 12ЛО1 №0000648 

8. Свидетельство о государственной аккредитации №419 от 25.12.2015г Серия 12А01 

№0000644 

 
Работа нашего педагогического коллектива школы была сориентирована на тему: 

«Профессиональная компетентность педагога как ресурс реализации ФГОС». 

 

Цель - повышение профессионального мастерства педагога и его личностной культуры для 

достижения стабильно положительных результатов образовательного процесса и 

принципиально нового качества образования. 

Задачи: 
 организовать систему методической работы с педагогами с целью развития 

педагогического творчества и самореализации инициативы педагогических кадров; 

 формировать способность педагогов к рефлексивной деятельности как основы для 

анализа собственной педагогической деятельности и определения путей решения 

выявленных проблем; 

 выявлять, обобщать и распространять передовой педагогический опыт обучения и 

воспитания по вопросам эффективной работы с одарёнными детьми; 

 внедрять в образовательный процесс новые методические технологии для улучшения 

качества образования. 

 

Кадровое обеспечение 

 

 Количество % 

Педагогические работники 27 90 

Руководители: директор и 

его заместители 

3 11 

Молодые специалисты (до 5 18,5 
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35 лет) 

Почетные работники общего 

образования РФ 

3 11 

Почетная грамота 

Министерства образования 

РФ 

3 11 

Вывод: школа педагогическими кадрами обеспечена не на 100% . В этом учебном году в 

школе имелись вакансии учителей русского и английского языка, математики и 

физкультуры.  

Отрадно, что в коллективе трудятся 5 молодых специалистов до 35 лет и 1 специалист 

со стажем работы менее 3-х лет.  

 

2.2 Образование педагогических работников школы 

 

Образование Высшее Средн.спец. 

Количество 25 2 

% 93 7 

Вывод: Из 27 педагогических работника 25 имеют высшее образование, лишь 2 работника 

со средним специальным образованием. 

 

2.3. Аттестация педагогических кадров. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Вывод: Аттестация педагогических работников – один из главных способов повышения 

квалификационного уровня. В 2019 – 2020 учебном году 2 педагога успешно прошли 

аттестацию в намеченные сроки, подтвердили соответствия требованиям, предъявленным к 

заявленным категориям: 

 Фурзикова Н.А.– высшая квалификационная категория; 

 Акшикова О.А. - первая квалификационная категория. 

Для прохождения аттестации в школе созданы все условия: своевременно изданы 

распорядительные документы, определены сроки прохождения аттестации для каждого 

аттестуемого, проведены индивидуальные консультации. Аттестация способствовала росту 

профессионального мастерства педагогов школы и положительно сказалась на результатах 

их труда. 

Согласно перспективному планированию в 2020 – 2021 учебном году будут 

аттестоваться 6  учителей. 

 

2.4. Повышение квалификации сотрудников. 

 

2015-16 2016-2017 2017-2018 2018-2019 2019-2020 

Кол-во % Кол-во % Кол-во % Кол-во % Кол-во % 

9 27,3 3 10 6 20 27 100 14 52 

Вывод: Важнейшим направлением работы методической службы школы является 

постоянное совершенствование педагогического мастерства учителей через курсовую 

систему повышения квалификации. Педагоги стремятся к повышению профессионального 

мастерства, систематически проходят курсы повышения квалификации, в том числе и 

Квалификационная категория Высшая Первая Соответствие занимаемой 

должности 

Руководителей, заместителей 1 1 1 

Учителей 4 8 11 

Педагогических  работников - - 1 

Всего 5 9 13 



дистанционно. В этом году курсы прошли 14 педагогов, это больше половины 

педагогического состава. 1 педагог прошел курсы педагогической переподготовки и получил 

квалификацию «Педагог-психолог», «Тьютор». 

Составлен план-график курсовой подготовки педработников МОБУ «Кузнецовская  

СОШ». За 3 последних учебных года курсовую подготовку прошли 100% педагогов.  

Таким образом,  основную часть педагогического коллектива составляют опытные 

учителя с большим стажем работы, обладающие высоким профессиональным мастерством, 

имеющие высшую и первую квалификационные категории. В школе созданы необходимые 

условия для обеспечения качества образования. 

 

2.5. Передовой педагогический опыт (публикации, выступления): 

 

ФИО учителя Публикация. выступления уровень 

Дмитриева 

Н.Л. 

Х Межрегиональный форум молодых 

педагогов «Таир 2019». 27 июня -04 июля 

2019 г. Обмен опытом в формате 

открытого пространства OPENSPACE 

«Проектная деятельность на уроках»  

Межрегиональный   

Кислицына 

Е.И. 

Выступление на заседании РМО 

«Формирование эмоционального мира 

школьника средствами игры на уроке 

французского языка» 

муниципальный 

Носкова Л.А. Выступление на заседании РМО 

«Применение проектного метода при 

работе обучающихся на уроке и в кружке 

Юные экологи» 

муниципальный 

Акшикова О.А. Выступление на МО учителей 

английского языка Медведевского района  

Муниципальный  

Терехова Н.П. Обмен опытом на российских сайтах 

педагогов: https://infourok.ru/plan-

provedeniya-dekadi-bezopasnogo-interneta-

2736491.html 

https://infourok.ru/plan-meropriyatiy-po-

preduprezhdenie-detskogo-travmatizma-na-

obektah-zheleznodorozhnogo-transporta-

bezopasnaya-zheleznaya-doroga-

2736503.html 

https://infourok.ru/pamyatka-po-

bezopasnosti-na-zheleznoy-doroge-i-

obektah-zheleznodorozhnogo-transporta-

2736507.html 

https://infourok.ru/obespechenie-

kompleksnoy-bezopasnosti-v-shkole-

2736520.html 

https://infourok.ru/vechnaya-pamyat-y-rote-

go-polka-y-pskovskoy-divizii-vdv-

2736546.html 

https://infourok.ru/scenariy-smotrakonkursa-

stroya-i-pesni-posvyaschennogo-dnyu-

zaschitnika-otechestva-3610094.html 

Российский  
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2.6 Участие педагогов в конкурсах педагогического мастерства, педагогических форумах, 

конференциях, чтениях (по уровням). 

 

Название мероприятия Дата проведения  ФИО 

педагогов 

Международный 

Организатор международной образовательной акции «Тест 

по истории Отечества» 

Сертификат Терехова Н.П. 

Российский 

Всероссийский конкурс «Вкупе» Диплом 

победителя 

Терехова Н.П.  

Всероссийский конкурс «РДШ – территория 

самоуправления» 

Сертификат  Терехова Н.П. 

Онлайн-урок «Вклады: как сохранить и приумножить» Сертификат Терехова Н.П. 

Онлайн-урок «С деньгами на Ты или зачем быть финансово 

грамотным» 

Сертификат Терехова Н.П. 

Онлайн-урок «Пять простых правил, чтобы не иметь 

проблем с долгами» 

Сертификат Терехова Н.П. 

Всероссийская акция «Добрые уроки» 2019 Сертификат Терехова Н.П. 

Проведение занятий в рамках Всероссийской культурно-

просветительской акции «Культурный марафон» по темам: 

музыка, кино, архитектура, театр 

Сертификат Терехова Н.П. 

Проведение III ежегодного мониторинга образовательных 

организаций и активное участие в жизни Российского 

движения школьников 

Благодарственное 

письмо 

Терехова Н.П. 

Всероссийской олимпиады "Педагогический успех" в 

номинации: Исследовательская компетентность педагога в 

соответствии с ФГОС 

 

Диплом 2 место Носкова Л.А. 

Всероссийской олимпиады «ФГОС соответствие» 

Профкомпетентность учителя биологии в условиях 

реализации требований ФГОС 

 

Диплом 1 место Носкова Л.А. 

Всероссийской олимпиады "Педагогическая практика" в 

номинации: Проектная деятельность учителя 

 

Диплом 1 место Носкова Л.А. 

Региональный 

За участие в организации и проведении мероприятий, 

посвященных Всемирному дню прав потребителей 15 марта 

2020 года «Рациональный потребитель» 

Грамота Терехова Н.П. 

За активное участие в республиканском конкурсе в честь 

100 – летия РМЭ «Ветераны образования – родному краю» 

(2019г.) 

Благодарность 

Министерство 

образования и 

науки РМЭ 

Кислицына 

Елена 

Ивановна 

«Вклад земляков в образование и просвещение марийского 

края». Ноябрь 2019 

3 место по РМЭ Степанова 

Н.Ф. 

«Ты мир добыл и знаний свет понес» 

Апрель 2020 

1,3 места по РМЭ Степанова 

Н.Ф. 

НПК «Вклад земляков в образование и просвещение 

марийского края» 

 

Сертификат об 

участии, 

благодарность 

Окунева С.Б. 

 

 



 

НПК «Этномир» 

 

Результаты 

неизвестны 

 

Муниципальный 

Районный конкурс «Учитель года» лауреат Молярова Е.С. 

 

 

2.8. Организация деятельности с молодыми специалистами, стаж которых не превышает трех 

лет: указать формы работы и мероприятия, организованные для них  или с их участием (за 

2019-2020 учебный год)  

 

В 2019-2020 учебном году в школе работало 2 молодых специалиста: 

 

ФИО учителя должность Стаж педработы 

Гаптрахманова И.А. Учитель марийского и русского языков 1 

Молярова Е.С. Учитель математики 2 

 

Методические темы предметных кафедр 

 

Структурой, организующей методическую работу учителей-предметников, 

являются методический совет и методические объединения. В школе действуют 5 

методических объединений: учителей начальных классов, гуманитарное, 

математическое, учителей предметов естественнонаучного цикла, учителей 

истории и обществознания, технологии, ИЗО, физической культуры и ОБЖ. 

 

1. ШМО учителей гуманитарного цикла (в составе 6 учителей: входят учителя русского 

языка и литературы, английского, французского, марийского языков)- руководитель: 

Акшикова О.А., учитель английского языка, 1 категория; тема, над которой работало МО 

«Практическая направленность в преподавании дисциплин гуманитарного цикла как 

важнейший аспект обучения в условиях перехода на новые стандарты». 

Цель работы МО: 

формирование профессиональной компетентности педагога, его конкурентоспособности на 

рынке образовательных услуг через освоение современных образовательных технологий и 

системно – деятельностного подхода в обучении. 

Задачи МО: 

 Совершенствовать качество современного урока, повышать его эффективность и 

направленность на сохранение здоровья учащихся и формирование жизненных 

компетенций. 

 Развивать профессиональную компетентность учителей через активное участие в 

работе ШМО, РМО, практических семинаров, педагогических конкурсов. 

 Совершенствовать работу учителей МО с разными категориями учащихся на основе 

личностно-ориентированного и системно-деятельностного подходов; 

 Продолжать работу с одарёнными детьми и организовать целенаправленную работу 

со слабоуспевающими учащимися через индивидуальные задания. 

 Организация системной подготовки к ОГЭ и ЕГЭ по русскому языку, литературе, 

английскому языку. 

 Повышать результативность работы по самообразованию, использование 

рациональных методов, приёмов технологии и технологии обучения, воспитания; 

 

2. ШМО учителей математики и физики( в составе 3 учителя математики и физики),  

руководитель: Кропанева А.Н., учитель математики, 1 категория; тема 



МО«Развитие  профессиональной компетентности педагога, как фактор повышения качества 

образования  в условиях внедрения  ФГОС». 

Цель: повышение качества обучения для достижения учащимися уровня образованности, 

соответствующего их личностному потенциалу. 

Задачи МО на 2019-2020 учебный год 

 Продолжить систематизацию программного и научно-методического обеспечения 

учебных программ по предметам для обеспечения качества образования учащихся. 

 Усилить контроль качества знаний учащихся при подготовке к ОГЭ и ЕГЭ 

 Вести планомерную работу по преемственности в обучении в целях перехода на 

ФГОС 

 Работа с одарёнными учащимися: организация и проведение школьного этапа 

олимпиад по физике, математике, информатике; участие  в районных олимпиадах, 

конкурсах, всероссийских дистанционных  олимпиадах; организация 

элективных  курсов. 

 

3.ШМО учителей естественно-научного цикла (в составе 5 учителей: входят учителя 

истории, обществознания, географии, химии, биологии),  руководитель: Дмитриева НЛ, 

учитель географии, высшая категория; темаМО «Формирование целостной системы 

универсальных учебных действий в рамках реализации ФГОС». 

Цель работы МО на 2019-2020 учебный год: создать оптимальные 

условия,способствующие развитию личности ребенка,формированию у учащихся 

потребности в обучении и саморазвитии в соответствии со своими задатками и 

способностями, повышению качества образования. 

Задачи МО: 
1. Повышение качества образования (совершенствование системы подготовки, учащихся к 

итоговой аттестации, формирование внутренней оценки качества обученности учащихся, 

анализ контрольных работ, пробных работ ОГЭ и ЕГЭ). 

2. Овладение технологиями работы с интерактивным оборудованием, и активизация его 

использования в учебном процессе. 

3. Продолжить работу по внедрению Интернет - технологий по подготовке учителей к урокам. 

4. Совершенствование технологии и методики работы с одаренными детьми. 

5. Повышение профессионального мастерства педагогов через самообразование, участие в 

творческих мастерских, использование современных информационных технологий. 

6. Создать необходимые условия для обеспечения инновационной педагогической практики 

учителей, самообразования, использование современных технологий (в том числе ИКТ) и 

обобщения передового педагогического опыта. 

7. Создавать условия для самоопределения, построения учащимися индивидуальных 

образовательных маршрутов, тем самым формировать у учащихся выпускных классов базу 

знаний для успешного прохождения независимой экспертизы оценки знаний, сдачи ЕГЭ, 

ОГЭ и поступление в ВУЗы и СУЗы в соответствии с ФГОС ООО. 

8. Активизировать развитие творческих способностей, познавательной активности у учащихся, 

формирование навыков проектной и исследовательской деятельности на школьном, 

муниципальном и областном уровне. 

9. Совершенствовать работу МО посредством создания новых дистанционных форм работы. 

10. Обобщать и распространять накопленный опыт работы учителей, публиковать материалыв 

различных сборникахметодических разработок. 

 

4.ШМО учителей начальных классов (в составе 8 учителей начальных классов),  

руководитель:Фурзикова Н.А., учитель начальных классов , высшая категория; тема, над 

которой работало ШМО  «Повышение эффективности и качества образования в начальной 

школе в условиях реализации ФГОС». 

 



Цель работы МО в 2019-2020 учебном году: создание условий для профессионально-

личностного роста педагога как одного из основных условий обеспечения качества 

образования. 

Задачи: 

 способствовать обеспечению внедрения современных образовательных технологий 

как значимого компонента содержания образования; 

 создать условия для повышения уровня квалификации педагога; 

 акцентировать внимание на повышении уровня самообразования каждого учителя; 

 способствовать выявлению, изучению ценного передового педагогического опыта и 

его распространения; 

 обеспечить методическое сопровождение функционирующих программ и проектов;  

 продолжить изучение нормативной базы ФГОС НОО.  

 

5. ШМО учителей физкультуры, технологии, музыки( в составе 4 учителя: 

физкультуры, технологии, ОБЖ, музыки), руководитель Зубарева Л.А., учитель 

технологии, высшая категория. Тема «Повышение качества образования при сохранении 

и укреплении здоровья обучающихся на основе внедрения новых педагогических 

технологий в образовательный процесс в условиях введения ФГОС». 

Цель работы МО: совершенствование форм и методов обучения через повышение 

педагогического мастерства учителей физической культуры, технологии, музыки, ОБЖ и ИЗО. 

определение уровня продуктивности работы ШМО и его места в процессе включения 

педагогического коллектива в режим развития школы. 

Задачи МО: 

 внедрение новых педагогических технологий обучения; 

 активизация работы педагогов по проведению районных мероприятий; выявление 

и поддержка талантливых детей через учебную, внеурочную деятельность, 

творческие конкурсы и олимпиады; 

 увеличить количество творческих конкурсов для учителей и учащихся. 

 продолжить работу с кадрами, с целью их аттестации на первую и высшую 

категории; 

 формировать электронный банк дидактических материалов по технологии, 

физической культуре, ИЗО и ОБЖ. 

 

Достижение обучающихся 

 

Уровень  Название  Где проходили ФИО уч-ся Класс  Результат  

Олимпиады 

Международный      

Российский Физика  «Видеоурок» 

дистанционно 

Братухина Злата 

Шатунов Павел 

Ярославцева 

Татьяна 

7 

7 

7 

2 место 

2 место 

2 место 

Республикански

й 

ВсОШ по технологии г.Йошкар-Ола 

 

Лебедева Алина. 9 6 место 

ВсОШ по физике Братухина Злата 7 сертификат 

Предметная олимпиада в 

лицее для одаренных 

детей  

п.Руэм Яковлев Антон 8 Участие  

Красниковская 

предметная олимпиада  

лицей №28 Яковлев Антон 8 Сертификат  

Муниципальный  ВсОШ по физике п. Медведево Братухина Злата 7 1 место 

ВсОШ по технологии Лебедева Алина. 9 1 место 



ВсОШ по 

обществознвнию 

Иванова Анна 11 2 место 

ВсОШ по 

обществознвнию 

Китаева Анна 8 2 место 

ВсОШ по технологии Воронцов 

Эдуард 

9 3 место 

Кустовая  

 

Математика  п.Шойбулак Захарова 

Милана 

3 1 место 

Математика  Лямина Ульяна 4 2 место 

Русский язык Зайцева Наталья 4 3 место 

Английский язык Волкова Полина 3 3 место 

Научно- практические конференции 

республикански

й 

V Республиканская НПК 

«Учителями славиться 

Россия» 

 Филатова 

Ксения  

Климаков Илья  

7 

 

8 

2 место 

 

3 место 

Районный Конкурс проектов 

«Семейная реликвия» 

п. Медведево Качелина Анна 4 1 место 

Конкурсы  

Международный    Конкурс декоративно-

прикладного творчества. 

Номинация «Герой 

мультфильма «Спирит» 

 Щекотова Диана  8 1 

место/дипло

м 

Акция "Читаем детям о 

войне» 

 Бордюг Милана 4 Диплом 

участника 

 Конкурс «Кенгуру»  15  Результаты 

не 

подведены 

 Конкурс «Русский 

медвежонок» 

 

 14  2,3 места(по 

району) 

Сертификат

ы 

 Конкурс-игра по 

английскому языку 

«Лев» 

ЦДО «Снейл» 

Г. Омск 

https://nic-

snail.ru 

Ярославцева Т.  

Братухина З 

7 1 место в 

РМЭ 

3 место в 

РМЭ 

Межрегиональн

ый 

Открытый эколого -

географический конкурс 

школьников «Горизонты 

познания» в номинации 

«Фотография» 

 Китаева Анна  8 Сертификат 

Всероссийский Эко класс   

Всероссийский конкурс 

"Разноцветные 

капельки" номинация 

"Водоемы родного края" 

 

 Щекотова Диана  8 Сертификат 

 «Творчество 

А.С.Пушкина» 

Конкурс - марафон 

Г.Бийск 

https://marafon

y.ru 

Романов М.  

Волкова Д.  

6 2 место 

2 место 

Республикански

й 

 

Зимние Республиканские 

соревнования по 

картингу (класс-пионер) 

г. Йошкар -

Ола 

Костюк Михаил 6 3 место 



Республиканский 

конкурс 

исследовательских работ 

«Вклад земляков в 

образование и 

просвещение марийского 

края».  

 Климаков Илья  

 

8 3 место 

Республиканский 

конкурс историко-

краеведческих проектов 

среди учащихся 8-11 

классов 

общеобразовательных 

школ и студентов ПОО 

Республики Марий Эл 

«Ты мир добыл и знаний 

свет понес» 

 Филатова 

Ксения 

Климаков Илья  

 

7 

8 

1 место 

3 место 

Республиканский 

фестиваль 

презентационных работ, 

посвященный 75-летию 

Победы в Великой 

Отечественной войне 

1941-1945 гг. Номинация 

«Видеопрезентация» 

 Климаков Илья  

 

8 2 место 

Конкурс авторского 

стиха «Литературная 

смена» 

журнал 

«Кече» 

Коротков Роман 3 1 место 

Конкурс детского 

творчества «Огонь – не 

забава» 

 Трушкова С.Н. 2  участие 

Районный Открытые соревнования 

по легкоатлетическому 

кроссу Чемпионата и 

Первенства 

Медведевского района 

2019 года 

 с. Шойбулак 

стадион 

"Акпатыр" 

Ямбакова 

Надежда 

9 1 место 

Внутришкольный 

спортивный комплекс 

ГТО 

с. Кузнецово Насырьянов 

Рамазан 

Коротков 

Алексей 

Китаева Марина 

Иванова Анна 

Ямбакова 

Надежда 

Безденежных 

Дмитрий 

11  

 

 

 

 

9 

Золотой знак 

ГТО 

Фотоконкурс «Наши 

питомцы» 

 Егорова Рената 

Семенова 

Ксения 

Ямбаршева 

Анастасия  

8 

8 

 

 

2 место  

Сертификат

ы  

Конкурс авторского  Бордюг Милана 4 2 место 



стиха «Для мамы с 

любовью» 

Качелина Анна 4 3 место 

Фестиваль «Свет 

Рождественской звезды» 

 5 4 2 место 

Фестиваль «Свет 

Рождественской звезды» 

 Новикова 

Валерия 

Колесникова 

Софья 

Каравайцев 

Тимур 

3 2 место 

Семейная реликвия 

(Конкурс проектов) 

МОБУ 

«Азановская 

СОШ» 

Качелина Анна 4 а 1 место 

Конкурс рисунков 

«Портрет моей мамы» 

 Колесникова 

Софья 

1 сертификат 

Конкурс рисунков «Моя 

мама на работе» 

 Кулешова Елена, 

Михайлова 

Екатерина 

3 2,3 место 

«Охрана труда глазами 

детей» 

Департамент 

труда и 

занятости 

населения РМЭ 

Ямбаршева К.С. 2  сертификат 

Конкурс рисунков и 

поделок «Азбука 

пешехода» 

 

МБУ ДО 

«Медведевски

й районный 

дом детского 

творчества» 

Малинина А.Ю. 2  сертификат 

«Портрет моей мамы» МОБУ 

«Куярская 

СОШ» 

Яликова М.В. 2  сертификат 

 

Конкурсы педагогического мастерства 
 
1 учитель молодой специалист Молярова Е.С. приняла участие в районном конкурсе 

профессионального мастерства «Учитель года» и стала его лауреатом.  
 

Направления воспитательной работы 

Направления воспитательной работы 

1. Правовое 

2. Общекультурное (духовно-нравственное, гражданско-патриотическое, нравственно- 

эстетическое) 

3. Экологическое 

4. Спортивно-оздоровительное (здоровый и безопасный образ жизни, спорт) 

5. Трудовое 

6. Социальное 

7. Сотрудничество с семьей 

8. Дополнительное образование и внеурочная деятельность 

 
Школьные Программы в воспитательном процессе 

 

№ Название Программы Автор Срок 

действия 



1. «Учимся быть здоровыми» (программа  формирования 

культуры здорового и безопасного образа жизни 

обучающихся) а)Подпрограмма антинаркотического 

воспитания обучающихся «Жить или не жить» 

Терехова Н.П. 

Афанасьева Э.Л. 

Постоянно 

 

Постоянно 

 

2. «Здоровое питание-здоровые дети» Афанасьева Э.Л. 2014-2019 

3. «Дорогой Тимура» (Программа деятельности ДО 

«Бригантина») 

Терехова Н.П. 

Кислицына Е.И. 

2018/2023 

4. Программа деятельности Совета старшеклассников «Время 

придёт» 

Афанасьева Э. 

Л. 

2016-2021 

5. Программа социализации обучающихся на ступени НОО Афанасьева Э.Л. 2016-2021 

6. Программа социализации обучающихся на ступени ООО Афанасьева Э.Л. 2016-2021 

7. Программа социализации обучающихся на ступени СОО Афанасьева Э.Л. 2018-2023 

8. Целевая программа воспитания школьников «Закон и 

порядок» 

Терехова Н.П. 

Афанасьева Э.Л. 

Постоянно  

 

Традиционные мероприятия 

Основные дела, проводимые в школе в течение года – это традиционные праздники 

знакомые и ученикам, и родителям, и учителям. Поддержка традиций – основа школьной 

жизни. К таким делам у нас относятся: День знаний, День учителя, Новогодние 

представления, Вечер встречи выпускников, Праздник Последнего звонка и Выпускной бал. 

В своей работе мы стараемся в хорошо известные праздники внести что-то новое. 

Изменяется схема проведения, применяются новые технологии. В этом году принято 

решение о проведении лыжного кросса памяти учителя физической культуры Ю.А. Китаева. 

Надеемся, что данное мероприятие станет традиционным. 

Итоги учебного года среди учащихся подводит традиционная итоговая линейка. 

Награждение лучших учеников и активистов школы всегда торжественно и приятно, 

стимулирует развитие учебного и творческого потенциала в будущем. Для 9 и 11 –

классников, завершающих свое обучение в школе, подведением итогов становится 

Выпускной вечер. 

Правовое воспитание 

Цель: формирование правовой компетентности учащихся; формирование 

законопослушного поведения; профилактика безнадзорности,  правонарушений  и  

преступлений  среди учащихся школы, в том числе детей-инвалидов. 
 

Работа отрядов профилактической направленности 

В течение учебного 2019-2020 учебного года в школе работал отряд профилактики  ЮИД 

«Светофорик» в количестве 21 человек.  

 

План работы отряда ЮИД «Светофорик» 

№ Мероприятия Сроки Ответственные Отм. о 

выполнении 

1.  Формирование отряда  ЮИД. Выборы 

командира. 

До.06.09 ЗД по ВР 

Терехова Н.П. 

Вып. 06.09 

2.  Участие в акции «Внимание, дети!» 01.09-20.09 Рук. отряда  Вып. 

3.  Оформление Уголка ЮИДД До  конца 1 

четверти 

Рук. отряда  Уголок 

оформлен 

4.  Встреча с  работниками ГИБДД 

Медведевского района 

По 

договорённости 

ЗД по ВР 

Терехова Н.П. 

27.09.2019 

5.  Подготовка агитбригады и 

выступление отряда ЮИД 

В теч. ноября Рук. отряда  Вып. 

6.  Занятие отряда по правилам дорожного 

движения 

Пт. кл. час  

1 р в месяц 

Рук. отряда  Вып. 



7.  Обновление Уголка  БДД До 01.04 Рук. отряда Обновлён в 

апреле 2020 г. 

8.  Просмотр видеофильмов по 

безопасности ДД 

Апрель-май Уч. 

информатики 

Вып. 

9.  Мониторинг СВЭ 2 раза в год Рук. отряда 15.11.2019 

14.02.2020 

 

Реализация мероприятий по направлениям работы и программам 

Общекультурное воспитание 

(духовно-нравственное, гражданско-патриотическое, нравственно-эстетическое) 

Цель работы по данному направлению: 

Обеспечение духовно-нравственного развития обучающихся, в  том  числе  детей-

инвалидов, создание условий  для освоения обучающимися духовных ценностей культуры. 

Формирование положительной нравственной направленности личности   учащихся   (в   

том   числе   детей-инвалидов), приобщение   к   культурным   традициям   семьи,   школы, 

Отечества. Создание  условий  для  развития  творческих  способностей обучающихся, в том 

числе детей-инвалидов. 
 

Задача по воспитанию  у обучающихся духовно-нравственных основ,  

толерантности и чувства собственного достоинства  решалась через реализацию 

программ социализации обучающихся на ступени НОО и общего образования и через 

реализацию плана совместной деятельности школы и Храма Иконы Владимирской Божьей 

Матери с. Кузнецово,  преподавание курса «Основы православной культуры и светской 

этики», занятия Школы вежливости в  1-4 классах. 

Школа осуществляет тесную связь с Храмом. При  Храме Иконы Владимирской 

Божьей Матери  функционирует  Воскресная школа, которую посещают желающие. 

Ежегодно  в начале  и в конце учебного года для  обучающихся и выпускников школы 

в день выпускного бала проводится молебен, который стал традицией для обучающихся. 

Также традиционной стала встреча Иконы Жён Мироносиц Ежовского  Мироносицкого 

женского монастыря в сентябре-месяце. Протоирей Василий Храма с. Кузнецово 1 раз в 

месяц (по четвергам)  встречается с обучающимися разных ступеней обучения, проводит 

беседы, просмотры видеофильмов.  

Задача по воспитанию патриотизма и гражданственности обучающихся  

проводилась через реализацию плана творческой деятельности обучающихся 1-11 классов, 

планов работы педагогического коллектива по патриотическому, духовно-нравственному и 

экологическому воспитанию, через деятельность библиотеки и исследовательскую 

проектную деятельность педагогов и школьников 

Работа по данному направлению  также велась в рамках  долгосрочного 

исследовательского проекта «Этих дней не смолкнет слава» (рук.  ШНО «Эврика», учитель 

истории Степанова Н.Ф.).  

Итогом исследовательской работы стали выступления обучающихся, членов ШНО, 

перед  школьной аудиторией на 7-й школьной научно-практической конференции 

обучающихся. Проблемным полем в области гражданско-патриотического воспитания 

остаётся по-прежнему пассивное участие учителей русского языка и литературы, физики, 

математики в проектной и  исследовательской деятельности. 

 

Экологическое воспитание 

Цель работы: формирование  представлений  об  основах  экологической культуры, 

бережного  отношения к природе. Выполнение учащимися общественно-полезной работы по   

охране природы. 

Трудовое воспитание 



Немалое внимание школа уделяет и трудовому воспитанию. Основополагающей идеей 

этого направления является систематический, совместный, созидательный, творческий, 

социально значимый труд. Целью трудового воспитания в школе является: 

совершенствование навыка организации коллективного труда, уважение к труду и людям 

труда, воспитание бережливости, аккуратности, ответственности за результаты труда, 

вооружить учащихся основными трудовыми умениями и навыками, необходимыми для их 

дальнейшей социализации. 

Учащиеся школы привлекаются для общественно значимых дел. Это дежурство 

классов по школе и столовой, участие в субботниках по благоустройству и уборке 

территории школы. В мае этого года проведена большая работа на пришкольном участке, мы 

продолжили оформление цветника, высадили несколько видов многолетних и однолетних 

цветов. Ежегодно проводится летняя трудовая практика для учащихся школы. 10 учащихся 

школы в июне работали в швейной бригаде от Центра занятости населения. 

Важным направлением трудового воспитания является профориентеционная работа. 

В 8-11 классах прошли мероприятия, посвящённые разнообразию профессий. 

Учащиеся 11 класса знакомятся заочно с учебными заведениями города, ежегодно ездят на 

Тест-драйв в МарГУ. Классные руководители помогают учащимся определить направление 

для дальнейшего обучения, при этом используются различные формы работы: тестирование, 

беседы с родителями, индивидуальные беседы, наблюдение. 

В следующем году работа будет продолжена. 

Работа по вовлечению обучающихся в  творческие объединения и спортивные секции 

Педагоги дополнительного образования проводят беседы с разными категориями 

обучающихся. Ежегодно  в сентябре, марте и апреле проходят выставки детского творчества; 

в апреле-месяце  -  творческие отчёты объединений. 

Проблемное поле: Большинство обучающихся, проживающих удалённо  от школы и 

связанных с расписанием движения школьного автобуса, не имеет возможности посещать 

объединения и спортивные секции при школе и КЦКД. 

 

Ученическое самоуправление 

Программа деятельности «Время придёт» 

Первый уровень – классное ученическое самоуправление - классные коллективы со 2-

11 класс. На этом уровне проходят основные виды деятельности, адаптированные под 

возраст ребят (познавательная, трудовая, игровая, спортивная, общекультурная). 

Деятельность инициируется как классными руководителями на уровне классов, так и со 

стороны школы (общешкольная деятельность и мероприятия). Вовлечение учащихся в 

органы классного самоуправления, выявление членов Ученического актива школы, 

распределение обязанностей внутри класса, формирование совета класса – деятельность, 

осуществляемая на уровне класса. 

Второй уровень – школьное ученическое самоуправление, школьный совет 

старшеклассников - орган, состоящий из представителей 9-11 классов. Этот уровень 

возможен благодаря: наличию активистов классов и их заинтересованности в общешкольных 

делах, активности классных руководителей в поддержке работы школьного ученического 

самоуправления, оказывающих помощь в различных мероприятиях школьного 

самоуправления. Основными направлениями работы школьного ученического 

самоуправления являются культура, досуг, правопорядок и спорт. 

Школьный совет старшеклассников представляет собой группу учащихся 9-11 классов, 

которые добровольно участвуют в организации и проведении мероприятий, инициированных 

как школой, так и ими самими. 

 

Работа с родителями обучающихся 

Воспитательная работа школы не может строиться без учета того, что 

индивидуальность ребенка формируется в семье. Школа и семья - два важнейших 



воспитательно-образовательных института, которые изначально призваны пополнять друг 

друга и взаимодействовать между собой. Совершенно ясно, что без участия родителей в 

организации учебно-воспитательного процесса невозможно достичь высоких результатов. С 

этой целью в школе велась большая работа с родителями или лицами их заменяющими. 

Школа видит свою цель, прежде всего в том, чтобы, вооружив их психолого-

педагогическими знаниями, привлечь их к организации жизни и деятельности школы.  

В каждом классе действует родительский комитет, члены которого оказывают помощь 

классному руководителю в организационных вопросах, привлекаются к работе с 

асоциальными семьями. Работает общешкольный родительский комитет. Председатель 

родительского комитета Мурзаева Г.М. Кроме родительских собраний в школе проводятся 

индивидуальные консультации для родителей учителями-предметниками. Для закрепления 

сотрудничества семьи и школы проводятся внеклассные мероприятия с участием детей и 

родителей. Традиционно родители посещают новогодние праздники, утренники к 8 марта, 23 

февраля, мероприятия 9 мая, торжественные линейки Первого и Последнего звонка, 

выпускные в 4, 9, 11 классах и др. Родители помогают классным руководителям в 

организации мероприятий в классах, участвуют вместе с детьми в подготовке работ для 

школьных, районных и областных конкурсов. 

Одной из составляющей взаимодействия педагога и родителей является 

корректирование семейного воспитания. С этой целью проводились встречи родителей и 

детей с инспектором ПДН, социальным педагогом, администрацией школы. Успешно ведет 

работу Совет по профилактике правонарушений учащихся. Работа с родителями и 

привлечение родителей к совместной работе в школе является одной из главных задач 

воспитательной работы школы. 

 

Здоровьесберегающее воспитание 

Школьная целевая программа «Учимся быть здоровыми» 

Спортивно-оздоровительное воспитание (здоровый и безопасный образ жизни, спорт) 

Вопросы сохранения здоровья учащихся являются предметом пристального внимания 

всего коллектива школы – предметом обсуждения на педагогических советах, 

административных совещаниях, родительских собраниях. В соответствии с программой 

«Учимся быть здоровыми» основной своей задачей коллектив школы ставит: внедрение 

здоровьесберегающих технологий; формирование мотивации к здоровому образу жизни; 

организация спортивно-оздоровительной работы. 

Образовательная деятельность направлена на совершенствование форм и функций 

организма, укрепление здоровья, развитие физических способностей, формирование и 

совершенствование необходимых в жизни двигательных умений и навыков, а также 

воспитание моральных и волевых качеств учащихся. Особое внимание уделяется 

формированию у обучающихся понимания важности сохранения здоровья – залога успеха в 

дальнейшей жизни. Для решения этой задачи проводятся: анкетирование учащихся с целью 

выявления «вредных привычек»; организация и проведение встреч с медицинским 

работником; проведение цикла бесед с юношами и девушками о гигиене и ЗППП; 

проведение классных часов «Вредные привычки»; проведение бесед о сохранении здоровья 

«Здоровому обществу – здоровое поколение». Традиционно принимаем участие в декаде 

здоровья, используя различные виды работ: лекции, просмотры фильмов, тренинги, беседы и 

т. д. Участвовали в мероприятиях, посвящённых Неделе Иммунизации с привлечением 

работника Кузнецовской врачебной амбулатории. 

Летом на базе школы работает летний оздоровительный лагерь, в этом учебном году 

планируется оздоровление 35 учащихся. 

Спортивно – оздоровительная работа осуществляется через уроки физической 

культуры и кружковую работу. В школе работает спортивный кружок «Юный 

баскетболист». В течение всего года школа активно участвует в районных соревнованиях по 

разным видам спорта. Учитель физкультуры ведёт большую работу, прививая учащимся 



стремление вести здоровый образ жизни, добиваться победы и помогать людям. Учащиеся 

школы не раз занимали призовые места в соревнованиях различного уровня. 

 

Взаимосвязь с социумом 

Мероприятия, проведённые совместно с 

 Кузнецовским центром культуры и досуга: 

День молодёжи (25.06.2018)  Конкурс антинаркотического плаката  

День знаний (01.09.2018 г.) Детская дискотека. Игровая программа «Шире круг!» 

Новогодняя ёлка (28.12) 

Библиотечные уроки для начальных классов 

Игровая программа, посвящённая Международному дню защиты детей. (31.06.2019) 

 Храмом Иконы Владимирской Божьей Матери с. Кузнецово: 

 (см. ДНВ) 

 Кузнецовским д/с «Улыбка» 

День спонтанного проявления доброты; 

Волонтёрская помощь. 

 Базовым хозяйством (ЗАО  ПЗ «Семёновский») 

Встреча со специалистами хозяйства по профориентации. 

 

Микросоциум ОО 

 
 

Мы можем отметить, что работа педагогического коллектива оказывает 

положительное влияние на воспитанность обучающихся, их нравственно - эстетическое,  

интеллектуальное и физическое развитие. Следует  сказать, что познавательные интересы 

наших учеников  расширяются, их творческие способности совершенствуются.  

Обучающиеся  охотно участвуют в школьных, районных и республиканских 

мероприятиях.  Отмечаются некоторые положительные изменения в социокультурном  

развитии обучающихся:  повышение  их правовой культуры, информационной, 

экологической, экономической. По итогам самооценки выпускники 2019 года  смогли 

высоко оценить свои деловые  и социальные качества. 

Воспитание культуры жизненного самоопределения осуществлялось на основе 

реализации плана работы школы в этом направлении и школьного  долгосрочного  проекта 

«Овощи для школьной столовой» (рук. Солодянкина Г.И.).  

Ясли-сад «Улыбка» Центр культуры Детская школа 

искусств 

Православный храм 

Иконы Владимирской 

Божьей Матери 

Сельская 

 библиотека 

Администрация ЗАО 

племзавод 

«Семёновский» 

Администрация МОУ 

«Кузнецовское 

сельское поселение» 

Врачебная 

амбулатория 

Отделение связи 

 



В школе разработано Положение о летней трудовой практике обучающихся. Летняя 

трудовая практика является обязательной для обучающихся 1-8 и 10 классов. Оценка по 

технологии ставится обучающимся с учётом  её прохождения в установленные сроки.  

Приобщая школьников к жизненному опыту, помогая пробрести им собственный 

опыт деятельности, формируя трудовые мотивации и обучая основным принципам 

построения профессиональной карьеры и навыкам поведения на рынке труда, 

педагогический коллектив осуществлял профессиональное воспитание обучающихся 

средствами профпропаганды и профориентации. Классные часы и часы общения в 9-х и 11 

классах большей частью затрагивали именно это направление воспитания. Кроме того, 2-е 

полугодие 2019/2020 учебного года было насыщено мероприятиями профориентационного 

характера, в которых принимали участие представители ВУЗов и ССУЗов  Республики 

Марий Эл. 
 

Благодарю за внимание! 


